

# IS je razpravljajal in sklepal

Komite za družbeno planiranje in gospodarstvo redno spremlja gospodarske tokove v naših organizacijah združenega dela. Izvršnemu svetu je predložil tudi informacijo o poslovanju vzorčnih organizacij združenega dela v obdobju januar – oktober 1981. V analizo je bilo vključenih 25 gospodarskih OZD, ki so skupno v letu 1980 ustvarile 49,5 odstotka družbenega proizvoda občine. Celotni prihodek se je v teh organizacijah povečal, glede na enako obdobje lanskega leta, za 34 odstotkov. Ustvarjeni dohodek pa se je v analiziranem obdobju v teh organizacijah povečal le za 25,6 odstotka, na kar je močno vplivalo predvsem poslovanje v Iliriji-Vedrog. Komite je tudi ugotovil, da se v večini OZD nadaljuje trend hitrejše rasti porabljenih sredstev v primerjavi z rastjo dohodka. Pri ekonomskih odnosih s tujino je že nadalje zaslediti rast izvoza saj se je povečal za kar 39,7 odstotka. Ta porast pa je predvsem posledica povečanega izvoza v DO Ilirija-Vedrog, ki je povečala svoj izvoz za 47 odstotkov in njen izvoz v tem obdobju predstavlja 33 odstotkov celotnega izvoza občine. Omenjene vzorčne organizacije so v enajstmesečnem obdobju uvozile za 19,3 odstotka manj kot v enajstih mesecih leta 1980.

## O načinu oplojevanja živali v občini

Izvršni svet je sprejel odlok o načinu

oplojevanja živali na območju naše občine s pripombo, da je treba tisti člen, ki govori o ceni umetnega oplojevanja uskladiti s sistemom potrjevanja cen v Ljubljani oziroma v občini. S tem odlokom se urejajo posamezna vprašanja iz področja uresničevanja ciljev smotrnega izkoriščanja osnovne črede živali upoštevajoč naravne in gospodarske razmere v hribovitih, odročnih in ostalih krajih v občini, realiza-



# Davki naši vsakdanji

Plačevanje davkov že od nekdaj ni bilo priljubljena stvar in priljubljenost danes ni nič večja. Lani je bilo v naši občini odmerjenih skupno za 536 milijonov dinarjev davkov in skoraj polovico te vsote je obležalo na »ramenih« obrtnikov in občanov, ki opravljajo intelektualne storitve. Davčni zavezanci so plačali 94 odstotkov vseh odmerjenih davčnih obveznosti oziroma 502 milijona dinarjev, ostalo pa občini še

ni uspelo izterjati.

Zanimiv je podatek, da je bilo lani 5.526 kmetom odmerjenega skupno za nekaj manj kot štiri milijone davka, 879 zavezancev pa je oproščenih, le 1.367 je čistih kmetov, ostali so »polkmetje«, torej taki, ki se s kmetijstvom ukvarjajo poleg svojega dela v združenem delu.

Prav za te kmete pa je spremenjena davčna politika letos še posebej »poskrbe-la«. Njihove davčne obveznosti se bodo v primerjavi z minulimi leti skoraj še enkrat povečale. To je posledica prepričanja, da je nemogoče, da bi človek, ki ima doma kmetijo, v svoji delovni organizaciji k delovnemu procesu doprinesel toliko, kot bi v primeru, če kmetije ne bi imel.

Velik delež prispevajo v občinski proračun – v obliki davkov – tudi obrtniki v občini. Ostali davki se zbirajo po avtomatizmu. Lani na primer je skupno 1.860 davčnih zavezancev – obrtnikov – dobilo odmerjen davek v skupni vrednosti nekaj manj kot 172 milijonov novih dinarjev. Poleg tega pa preko občinske službe zbiramo za skupno porabo za okrog 330 milijonov dinarjev za razne interesne skupnosti.

V naši občini ocenjujejo, da bodo davčni zavezanci morali plačati skupno za okrog 622 milijonov dinarjev davka. Od te vsote bo okrog 180 milijonov dinarjev namenjenih za občinski proračun.

cije sprejetih selekcijskih programov, izvajanje najvažnejših rejskih ukrepov in preprečevanje nenačrtnega parjenja v sorodstvu in vprašanja zagotavljanja enotne cene oplojevanja živali na območju občine.

Mimogrede naj še povemo, da je na leto v naši občini opravljenih 7000 osemenitev, da se ta številka nenehno povečuje in da je prav naša občina prva v Jugoslaviji, v kateri smo začeli z osemenjevanjem z že oplojenimi jajčeci.

## O ribiških družinah

Sporazum o dodelitvi ribiškega okoliša v upravljanje za ribiški družini Barje in Dolomiti ni dober, saj ne vsebuje niti vseh najnujnih sestavnih elementov, tudi ribiški gojitveni načrt za obdobje 1981-1985 za omenjeni ribiški družini ima vrsto nejasnosti in pomanjkljivosti, zato je oba dokumenta izvršni svet zavrnil in zahteval, da

skrbo in Komite za urejanje prostora in varstvo okolja pripravila osnutek kmetijskega dela prostorskega dela družbenega plana občine. Zemljišča so razdeljena na trajna kmetijska zemljišča in na ostala kmetijska zemljišča. Ta ostala kmetijska zemljišča so tista, ki so prepletena z gradnjami, lahko tudi vodovodni rezervati, izrazito neproizvodna kmetijska zemljišča, ki tudi krajinsko ne predstavljajo posebnega pomena in podobno. Na grafičnem prikazu kmetijskih zemljišč pa so zarisane tudi sporna zemljišča, ki pa jih je potrebno, je zahteval izvršni svet, opredeliti, Gre predvsem za področje Polhovega Gradca, Radne in Kozarij. Že v pripravi tega osnutka so sodelovale nekatere krajevne skupnosti, ko pa bodo izdelani grafični prikazi in tekstualni del, bodo o tem dokumentu – aneksu k družbenemu planu, razpravljale vse krajevne skupnosti.

## V DO Ars Inženiring ozdravljeni odnosi in poslovanje

V skladu s sklepom o začasnem ukrepu družbenega varstva v DO Ars Inženiring, je začasni poslovodni organ Miran Verdel, izvršni svet seznanil z opravljenimi naloga-mi, ki so mu bile zaupane. Tako so bile odpravljene nezakonitosti in nepravilnosti pri finančno materialnem poslovanju, zagotovljeno je opravljanje dejavnosti omenjene delovne organizacije skladno z določili 411. člena zakona o združenem delu. Začasni poslovodni organ je uskladił izplačevanje osebnih dohodkov z družbenimi usmeritvami razporejanja dohodka v letu 1980 in 1981, s tem, da letošnje leto ne bo izplačano toliko, kot bi glede na dogovor lahko bilo. Izvoljena je disciplinska komisija, ustvarjen so pogoji uresničevanja delavske kontrole. Pripravljen pa je tudi koncept razvoja, ki temelji na integraciji z ASTRA DO Storitve. Prav zaradi te perspektive so se v DO Ars Inženiring odločili, da počakajo s sprejemanjem sicer pripravljenih, spremenjenih in usklajenih samoupravnih aktov, saj bo v novi DO potrebno vse akte obnoviti. Referendum, na katerem se bodo delavci odločali za združevanje v skupno DO Astra ARS bo previdoma v mesecu februarju. Javna razprava v DO Ars Inženiring je sicer že zaključena, zaradi kompliciranih in dolgotrajnih postopkov v ASTRA DO Storitve pa referendum še ni možno izpeljati.

NINA LEGAT ČOŽ

ju odgovorni za to področje ponovno obravnavajo in dopolnijo.

## Kmetijski del družbenega plana

Komite za družbeno planiranje SML je s predstavniki vseh skupščin občin Ljubljane in KZS občin sklical razgovor o kmetijskih delih družbenih planov občin in mesta Ljubljane. Na osnovi tega razgovora sta komite za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-

## SREČUJEMO JIH

# Franc Stražišar



Pred dvajsetimi leti, točneje 1. aprila 1961 sta se združili občini Rudnik in Vič v enotno občino Ljubljana Vič-Rudnik.

Za Franca Stražišarja je to pomenilo novo delovno dolžnost. Iz kurirja je postal vratar.

»Veste, tega mojega dela nihče ne jemlje resno. Vidiijo, da sedim in že zaključujejo, da moje delo ni nič vredno,« je potožil naš stari znanec iz občinske stavbe.

Vsakdo, ki je vsaj enkrat prestopil prag občinske stavbe v zadnjih dvajsetih letih ga pozna. Kako le ne, saj vas vedno pobara: »Kam pa?« Pa ne le to, pove vam tudi, kaj morate imeti s seboj, če hočete kaj opraviti. Ni namreč vseeno, če uro ali več čakate v dolgi vrsti, da lahko vstopite, potem pa brez kolekov ali kakega potrdila ne opravite nič. Čaka vas namreč, po nepotrebnem, ponovno čakanje. Tega vas tovariš Stražišar vedno odreši.

To pa seveda še ni vse njegovo delo. Pozoren mora biti na vsakega, ki pride

ali odide iz te stavbe, kaj vnese ali kaj odnese, odgovoren je skratka za celotno stavbo. Ta odgovornost pa, roko na srce, ni majhna. »Prav gotovo je moje delo vredno več, kot 830 tisočakov,« nam je pripomnil. »Vendar pa mislim, da se le obrača na bolje. Letos sem dobil vsaj delo ob obleko in to po petnajstih letih! Dober dokaz vrednotenja mojega dela!«

In ker France dela z ljudmi, doživi polno prijetnih in še več neprijetnih trenutkov. Ko smo ga vprašali, če so mu ljudje hvaležni, ker jih napoti v pravo nadstropje, ker jim pove na katera vrata morajo potrkati, je rekel: »Hudiča so! Tisti, ki so hvaležni, so zelo redki, več je tistih, ki mi zabrusijo, kot: »Kaj stojiš tu kot bukov kol!«

Kljub vsemu pa ima France Stražišar svoje delo rad in ga z veseljem in vestno opravlja. Kako bi si sicer razložili njegovo novoletno željo: »Želim si, da bi bilo leto 1982 vsaj takšno, kot je bilo letošnje?«

## Davčno napoved je treba vložiti do 31. januarja 1982.

Na podlagi 162. člena zakona o davkih občanov (Uradni list SRS, št. 21-224/74, 39-468/74, 5-180/76, 10-381/76, 31-1393/76 in 8-483/78) je izdala uprava za družbene prihodke občine Ljubljana Vič-Rudnik **Poziv k vložitvi za odmero davkov občanov.** Poziv je bil objavljen v Delu in Dnevniku.

Občinska uprava za družbene prihodke poziva k vložitvi davčne napovedi za leto 1981 vse zavezance, katerim se odmerjajo davki po preteku leta in za leto 1982 za zavezance, katerim se odmerjajo davki vnaprej za tekoče leto.

**Napoved je treba vložiti do vključno januarja 1982!**